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Geschäftsbereich Kultur und Sport  
 
 
 
 
 
Sitzung des Sportausschusses am 16.11.2023 
Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Sporthalle der Lessingschule 
Vorlagen Nummer: VII/2023/06421 
TOP: 8.2 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
 
1. Seit wann ist der Stadtverwaltung der Schaden bekannt? Wann wurde mit den 

Reparaturarbeiten begonnen? 
 
Der Stadtverwaltung ist der Schaden seit dem 01.06.2023 bekannt. Die Reparaturarbeiten 
wurden umgehend eingeleitet.  

 
2. Welche Gründe liegen vor, dass die begonnenen Arbeiten nicht zu Ende geführt 

werden können? 
 
Der geplante Umbau der Außenanlagen hat sich witterungsbedingt verzögert. Die einzige 
Zufahrtsstraße zur Turnhalle befand sich im Bau und war bis Anfang September 2023 nicht 
befahrbar. 

 
3. Welcher Beendigungstermin bzw. Fertigungsstellungszeitraum wurde bei der 

Auftragsvergabe vertraglich festgelegt? 
 
Aufgrund der oben angesprochenen Verzögerungen rechnet die Verwaltung mit einer 
Fertigstellung der Reparaturarbeiten bis Ende November 2023. 
 

4. Welche Maßnahmen hat die Verwaltung veranlasst, dass die Arbeiten an den 
Sanitäranlagen zeitnah abgeschlossen werden können? 

 
Die Arbeiten vor Ort werden mehrmals wöchentlich durch die Stadtverwaltung kontrolliert. 

 
5. Weshalb kann bei Sanierungsarbeiten im Sanitärtrakt der Herrenumkleidekabine die 

Frauensportgruppe Gymnastik nicht die Sporthalle nutzen? 
 
Die Fertigstellung der gesamten Außenanlagen und somit die sichere Zuwegung waren 
nicht gegeben. Die Sanierung der Außenanlagen der Grundschule Lessing ist soweit 
abgeschlossen, sodass der Zugang nun gewährleistet werden kann. Sofern lediglich der 
Sanitärtrakt der Damen genutzt wird, kann bei gleichgeschlechtlichen Sportgruppen einer 
Nutzung der Turnhalle zugestimmt werden. 
 

6. Kann der Umkleidebereich der Herrenumkleide ohne die Nutzung des Sanitärtraktes 
(Toiletten und Duschen) genutzt werden? 
 
Eine Nutzung der Turnhalle ohne Sanitäranlagen entspricht nicht adäquaten 



 

Trainingsbedingungen und wird aufgrund hygienischer Mindeststandards nicht angeboten.  
Von der gleichzeitigen Nutzung des Sanitärtrakts der Damen durch Herren und Damen 
wird zur Vorbeugung von Vorfällen abgesehen. Der Schulsport ist hingegen durch die 
Nutzung von Sanitäranlagen im Schulgebäude abgesichert. Diese Lösung kann allerdings 
nicht für den Vereinssport gewährleistet werden. Im Weiteren siehe Antwort zu Frage 5. 

 
7. Weshalb wurden die Sportgruppen über die eingeschränkte Nutzung des 

Herrensanitärtraktes nicht informiert und die Nutzung des Frauensanitärtraktes bzw. 
der Herrenumkleide ohne Sanitärtrakt als Alternative angeboten? 

 
Für die Zeit der Bauarbeiten erhielt der Sportverein Nutzungszeiten in der Schulsporthalle 
der Grundschule Friesen. Diese Planung besteht seit Sommer 2022 und wurde aufgrund 
der Verzögerungen im Bauablauf in Abstimmung mit dem Vereinsvorsitzenden und 
Übungsleiter verlängert. Nach Abschluss der Arbeiten erfolgt die Umplanung der 
Nutzungszeiten des Vereins aus der Turnhalle der Grundschule Friesen in die Turnhalle 
der Grundschule Lessing. 
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